合肥400米高新地标启动征地

肥西路上跨北一环年内建成

何晓珺 何刚 记者 祝亮

合肥新地标,国内最高的400米大气环境气象梯度观测塔启动征地,并有望在今年开工建设;同时,今年还将推进12个城中村改造,建成肥西路上跨北一环等5条道路……这是记者1月7日从合肥市庐阳区两会上获悉的。

四牌楼商圈新增一线品牌和首店60余家

2023年,庐阳聚焦"2+3+X"产业发展方向,交出一份 "产业强区"的优秀答卷——

金融业高水平集聚,合肥金融广场二期等高端楼宇投入使用,5家金融机构签约落户,10支基金注册入驻;商贸业持续繁荣,四牌楼商圈新增一线品牌和首店60余家,淮河路步行街创成"全国示范步行街"。

新签约瑞控信等56个新兴产业项目,实现国家级智能工厂、工业设计中心"零的突破",新增省级"专精特新"中小企业41户、"四上"企业160余家;数字经济核心产业营收突破百亿;传感器产业加速集聚。

新增科技成果转化落地企业26家、稳居全市第一方阵,净增国家高新技术企业116家、同比增长35%;促成聚能电物理、未来创谷总部基地签约落户;签约引进中国科学院物理所先进科学计算与工业软件研究院、香港理工大学合肥技术创新研究院两家新型研发机构。

今年将推进12个城中村改造

在老城区,合肥城市记忆馆正精雕细琢,省工商联老楼加速改造。在西部片区,紧凑型聚变能实验装置(BEST)顺利开工,400米大气环境气象梯度观测塔启动征地,雷俞路、



谭岗路等6条配套道路进场施工。在北部片区,落户海螺水泥区域总部等7个现代服务业大项目,合肥国际陆港一期、中外运物流园投入运营,"芯庐州"集成电路产业园顺利开工,工投创智三期、詹记食品产业园竣工交付。

此外,该区启动龙高照城市更新片区和四里河左岸片区桃花南项目;推进新大郢等7个城中村改造,完成合钢三厂增征等5个项目征迁扫尾;建成交付龙王唐岗、童大郢复建点,完成6100套房屋安置;开展40个老旧小区改造,实施老楼加装电梯87部;建成丽水路等8条道路,打通固镇路等5条断头路……

2024年,庐阳区将完成龙高照城市更新片区、桃花南片区征迁,启动蒙城路沿线、板桥河右岸城市更新项目,全面推进12个城中村改造等;全年新开工亿元以上项目不少于30个,建成肥西路上跨北一环等5条道路。

庐州学宫、李鸿章家族当铺欲保护修缮

看教育。"双区"创建通过省级评估,人选全省首批保教质量提升实验区;新开办2所小学、3所幼儿园。看医疗。社区医院建成率80%,紧密型城市医疗集团覆盖率100%;成功创建2家全省优质医养结合示范中心。看文化。"走读老城"成为首批长三角人文经济典型案例,庐阳跻身全国市辖区旅游综合竞争力百强区。看养老。探索"1+4+N"智慧养老服务模式,人选民政部优秀案例。看就业创业。新增就业2.8万人,吸引大学生就业1.4万人,发放人才安居补贴2164万元。

另外,2024年,庐阳区将建成固镇路中学等5所校园;全面推动紧密型医联体建设,争创全国基层中医药工作示范区;建成2个社区居家养老服务综合体。加快推动庐州学宫、李鸿章家族当铺保护修缮,完成三国新城遗址公园保护提升工程。

我省出台36条举措加快旅游强省建设

星报讯(记者 章沁园)近日,经安徽省政府同意,安徽省加快建设高品质旅游强省工作领导小组办公室印发《关于进一步释放旅游消费潜力促进文旅经济高质量发展的通知》(以下简称《通知》),旨在进一步改善安徽旅游消费环境,释放旅游消费潜力,促进文娱旅游市场持续强劲复苏,助力经济社会高质量发展。

《通知》围绕着力提升文旅产品和服务品质、持续激发文旅消费需求、加快推动入境旅游恢复发展、大力促进旅游业健康发展、强化组织和政策保障5个方面提出36条措施。《通知》明确,打造"演艺+旅游"融合型产品、深化文物与旅游融合、深化非遗与旅游融合、推进红色旅游发展、打造精品体育旅游产品、推进乡村旅游提档升级、

发展特色生态旅游、提质休闲度假康养旅游产品、实施商文旅一体化促进行动、加快文旅产业融合示范区建设、推动文旅融合新业态发展、加大旅游基础设施建设、开展项目建设提质增效行动。《通知》提出,举办促进文旅消费活动、优化文旅惠民消费措施、拓展夜间文旅消费、优化智慧景区管理服务、健全旅游交通服务体系、开展区域旅游协作、强化旅游整体形象宣传推广。《通知》明确,实施入境旅游促进行动、优化入境旅游政策、完善入境旅游服务、开展境外宣传营销。

在大力促进旅游业健康发展方面,《通知》提出,促进文旅企业发展、加强导游队伍建设、提高旅游服务质量、实施数字赋能文旅行动、推进依法治旅。

新时代革命老区协同推进高质量发展方案印发

星报讯(记者 章沁园)近日,经国务院同意,国家发展改革委印发《新时代大别山革命老区协同推进高质量发展实施方案》(以下简称《方案》),支持大别山革命老区发挥毗邻长三角地区和长江中游城市群的独特优势,激发大别山革命老区内生动力和发展活力,把革命老区建设得更好,让老区人民过上更好生活。

《方案》明确,到2027年,大别山革命老区乡村 振兴和新型城镇化建设取得明显成效,区域合作和 产业合作取得重大进展,探索具有大别山革命老区 特色的高质量发展新模式。到2035年,大别山革命 老区与全国同步基本实现社会主义现代化,与长三 角地区和长江中游地区的合作更加紧密。

支持六安与合肥同城化发展,支持大别山革 命老区其他城市对接周边中心城市加快特色化发 展,支持省际交界地区完善合作发展体制机制,支 持有关县市加快省际协作和协同发展。依托对口 合作积极支持金寨等县市建设,鼓励鄂豫皖三省 组织省内中心城市对口帮扶岳西等县市发展。

支持上海与六安细化对口合作实施方案,鼓励安庆等其他大别山革命老区城市主动对接长三角地区城市探索开展对口合作。推动六安等国家级经济技术开发区建设,支持安庆等国家级高新技术产业开发区建设。依托对口合作,支持上海与六安按照"一区多园"模式共建产业园。

开工建设沿江通道合肥至武汉段,有序拓展 区域路网覆盖,加快建设六安至安庆等铁路。加 快国省道干线跨省路段提质改造,实施省际高速 公路畅通工程。

支持六安等地借鉴上海、宁波、苏州"一网通办"等改革经验做法,开展政务服务"跨省通办"合作。

|中央媒体看安徽|

安庆市总工会鼓励县级工会结合当地特色打造工作品牌

"一县"打造"一品""一品"激活"一县"

1月7日,工人日报头版头条刊发《"一县"打造"一品""一品"激活"一县"》,报道安徽省安庆市总工会结合实际,提出"产改"、民营企业建会人会及规范化建设、工会驿站建设等课题,鼓励县级工会结合当地特色打造工作品牌,"一县一品"工作已在安庆各地开花结果。

"要是有时间,我还会参加比赛!"指着挂在墙上的"工人先锋号"牌子,安徽省安庆市怀宁县老火房鲜包店老板程转梅兴奋地说。这个牌子与她2023年5月参加怀宁县面点师技能大赛获得的优异成绩密切相关。被誉为"中国面点师之乡"的怀宁,拥有着丰富的面点文化和数量庞大的从业人员。怀宁县总工会以面点师技能竞赛为抓手,以推动面点协会、行业工会联合会成立为契机,不断加强面点产业工人队伍建设改革。

自"县级工会加强年"专项工作部署以来,安庆市总工会结合实际,提出"产改"、民营企业建会入会及规范化建设、工会驿站建设等6个方面14项课题,开展"一县一品"工作。如今,"一县一品"工作已在安庆各地开花结果。

年货礼包忙销售 特色"年味"迎新春

临近春节,旌德县白地镇安徽朝野文化旅游发展有限公司聚焦"年货、年礼和年味"让"美味"走得俏,卖出了新味道。把宣城市内及周边各地的美食、特产、文化"搬"到年货礼包里。让"年味"以"新年畅享精选优惠"的方式,紧跟消费潮流,让一批"年味"奋力转型,变身"新国潮",既守住了经典,又当上了"网红"。

特色酱料、减货腊味、农家干货等被该公司设计成套餐礼包通过线上和线下同步售卖,预定爆满,加速激发市场消费活力, 开启农特产品"逆龄"生长模式,进一步打响农特产品的知名度和美誉度,加快县域农产品销售步伐,让身处四方的国人们高高兴兴购年货,欢欢喜喜过大年。 梅妍 曹开发